
 

 

Examen Psychologie januari 2016 
 
Meerkeuzevraag 1: wat heeft te maken met gebrek aan consensusinformatie, welk 
experiment toont dit aan? 
a) Jones en Harris met castro 
b) publieke campagne brainstormsessie 
c) pietromonaco en nisbett met seminaristen 
d) weet ik niet meer 
 
Meerkeuzevraag 2: wat geeft de grootste evidentie voor ingeplante herinneringen? 
a) aan de uitgang van disneyland 
b) experiment met kapot glas 
c) kind dat verloren loopt in winkelcentrum 
d) Vrouwen die 20­30j later bewust werden van verkrachting (of dergelijk) 
 
Meerkeuzevraag 3: wat heeft niet te maken met instrumentele conditionering 
a) spontaan herstel 
b) discriminatie 
c) generalisatie 
d) uitdoving 
 
Meerkeuzevraag 4: wat is de afhankelijke variabele bij Pavlov 
a) onvoorwaardelijke prikkel 
b) voorwaardelijke prikkel 
c) onvoorwaardelijke reactie 
d) voorwaardelijke reactie 
 
Meerkeuzevraag 5: Hoe worden gokkers beloond voor het spelen van Roulette? 
a) vast intervalschema 
b) variabel intervalschema 
c) vast ratioschema 
d) variabel ratioschema 
 
Meerkeuzevraag 6: De Ravens progressive matrices test, deze intelligentietest is 
a) cultuurgebonden en meet individuele intelligentie  
b) cultuurgebonden en meet collectieve intelligentie 
c) niet cultuurgebonden en meet individuele intelligentie 
d) niet cultuurgebonden en meet collectieve intelligentie 
 
Meerkeuzevraag 7: Twee tests van wat men weet dat de betrouwbaarheid 90% is. Wat kan  
de maximale correlatie tussen beide ongeveer zijn. 
A) 0.90 ? 
B) 1.00 ? 
C) 0.80 
D) 0.70 
 
Meerkeuzeuzevraag 8: Correlatie schatten(dus zonder rm) tussen de scores van 4 studenten 
op de examens psychologie en criminologische psychologie: 4, 6, 8 en 11 op 12. En 7, 6, 6 
en 4 op 8  
A) 0,35 
B) 0,00 
C) ­0,95 
D) ­1,00 
 



 

 

Meerkeuzevraag 9: 
A1 A2 (grafieken) 
B1 20 25 
B2 20 15 
 
A) Wel een hoofdeffect van A, geen van B. Geen significant interactie effect. 
B) Wel een hoofdeffect van B, geen van A. Geen significant interactie effect. 
C) Wel een hoofdeffect van A, geen van B. Wel een significant interactie effect. 
D) Wel een hoofdeffect van B, geen van A. Wel een significant interactie effect.  
 
Vraag 10:  
A: 500 euro met zekerheid winnen 
B: 10% kans op 1250 euro winnen, 89% kans op 500 euro winnen, en 1% kans op niks. 
X: 10% kans om 1250 euro te winnen en 90% kans om niets te winnen 
Y: 11% kans om 500 euro te winnen en 89% kans om niets te winnen. 
A) meesten kiezen B boven A en Y boven X 
B) meesten kiezen B boven A en X boven Y 
C) meesten kiezen A boven B en Y boven X 
D) meesten kiezen A boven B en X boven Y 
 
Vraag 11: Volgorde van Weberfracties: 
A) Geluidintensiteit is gevoeliger dan geluidsfrequentie en smaakconcentratie gevoeliger dan 
drukintensiteit 
B) Geluidsfrequentie is gevoeliger dan geluidsintensiteit en smaakconcentratie gevoeliger 
dan drukintensiteit (?) 
C) Geluidsintensiteit is gevoeliger dan geluidsfrequentie en geurconcentratie gevoeliger dan 
smaakconcentratie 
D) Geluidsfrequentie is gevoeliger dan geluidsintensiteit en geurconcentratie gevoeliger dan 
smaakconcentratie 
 
Vraag 12: waar zal sociale belemmering voorkomen? 
a) Hazard die penalty trapt 
b) economiestudent die touw door naald steekt 
c) metselaar die muurtje moet metselen op een uur tijd 
d) Chirurg die motorische behendigheidstest moet doen 
 
vraag 13: over Mosovici en al. Wat is fout? 
a) in de tweede experimentele conditie waren de pseudoproefpersonen diachronisch 
consequent en synchronische inconsequent 
b) in de controleconditie waren geen pseudoproefpersonen 
c) weet ni meer 
d) In de tweede experimentele ongeveer evenveel ‘blauw’ antwoorden als in de controle 
conditie  
 
vraag 14: Een voorbeeld van een negatieve straf: 
a) Iemand in zijn hemd zetten in de klas  
b) Iemand in de hoek zetten tijdens de speeltijd (je neemt iets aangenaam weg,de  
speeltijd)  
 C) fysieke straf ouders 
D) .. 
 
vraag 15: Welke hoort er niet tussen? 
a) Wanneer een olifant de verzorger met voedsel ziet komen → anders verwoord? Het 
waarnemen van een verzorger die een olifant voed, dus als derde persoon (buitenstaander) 
heb ik dit opgevat 



 

 

b) Wanneer een kat melk krijgt Was toch verwoord: Melk voor een kat(enige die de 
onvoorwaardelijke prikkel reeds kreeg tov de rest de voorwaardelijke)   
c) APOPO ratten en klik geluid 
d) Een gokker die de muntstukken hoort vallen 
 
vraag 16: Er hangen 2 camera’s aan de muur, welke redenering is fout: 
a) Elk van de camera’s apart toont dezelfde relatieve bewegingsparallax (deze want op 
dezelfde muur betekent niet noodzakelijk dezelfde relatieve bewegingsparallax want de 
camera’s hangen op 2 verschillende punten op de muur) 
b) elk van de camera’s apart hebben GEEN binoculaire disparativiteit  
c) Iets over relatieve grootte 
d) Iets over occlusie 
 
vraag 17: In het verhaal van Steve Titus herinnerde de verkrachte vrouw een half uur later de 
nummerplaat van de auto nog, dit kon ze ophalen via haar: 
a) Korteduurgeheugen  
b) Semantisch geheugen 
c) Episodisch geheugen  
d) impliciet geheugen 
 
Vraag 18: Welke situatie heeft de laagste correlatie: 
a) Het wegen van eenzelfde persoon 10 jaar later 
b) Wielrenners die 2 dagen na elkaar een koers rijden 
c) 2x gooien van dobbelstenen (min of meer) ik denk deze want de correlatie was  
d) 0 
 
 Vraag 19: Correlationeel effect van outliers. 
A) Kan voor geen grote stijging en ook geen grote daling zorgen 
B) Kan voor zowel een grote daling als stijging zorgen 
 
Vraag 20: 2 studies, skinner en ... waarin tijd afhankelijke/onafhankelijke variabele is? 
A) Beide afhankelijke variabele 
B) Beide onafhankelijke variabele 
C) Respectievelijk afhankelijk en onafhankelijk 
D) Respectievelijk onafhankelijk en afhankelijk 
 
Vraag 21: Top down, bottom up verwerking: bij 1) semantische priming en 2) perceptie 
(waarneming) is een actief proces 
A) beide top­down verwerking 
B) Beide bottum­up verwerking 
C) Respectievelijk top­down en bottom­up verwerking 
D) Respectievelijk bottom­up en top­down verwerking 
 
Vraag 22: over hoofdstuk 99, de juiste vraag weet ik niet meer, maar het antwoord was: 
A) afstand 3,4 en correlatie tussen de valentie van woorden was 0,90 
 
Vraag 23: de kans dat in een gezin 2 jongens worden geboren is (i) dan dat er een jongen en 
een meisje worden geboren en de kans dat ik een 3 en een 2 gooi met 2 dobbelstenen is (ii) 
dan dat ik 2 zessen gooi 
A) (i) even groot en (ii) even groot had ik ook 
B) (i) kleiner en (ii) even groot 
C) (I) kleiner en (ii) kleiner 
D) (I) even groot en (ii) kleiner 
 
Vraag 24: vraag over sociale condities met die keuze tussen blauw en groen 



 

 

 
Vraag 25: bij welk begrip is regressie naar het gemiddelde van toepassing 
A) hot hand 
B) Gambler’s fallacy 
C) Conjunction fallacy 
D) The sports illustrated Jinx 
 
Vraag 26: wat is de correlatie gevonden ik het experiment over persoonlijkheidstesten tussen 
de 3 verschillende testen 
A) tussen 0,50 en 0,70 
B) Tussen 25 en 49 
C) Tussen 10 en 25 
D) Tussen 2,5 en 9 
 
Vraag 27: Bij de experimenten van Skinhead et al. over zelfherkenning bij duiven, wordt 
gebruik gemaakt van:  
A) wel chaining en wel shaping 
B) geen chaining, maar wel shaping 
C) wel chaining, maar geen shaping 
D) geen chaining en geen shaping 
 
Vraag 28:  Hoe komt fraude het vaakst aan het licht? 
A) klokkenluider­ peer review ­ replicatie 
B) klokkenluider ­ replicatie ­ peer review 
C) peer review ­ klokkenluider ­ replicatie 
D) replicatie ­ klokkenluider ­ peer review 
 


